
謹 賀 新 年 

 芳養公民館区の皆様方、よき新春をお迎えのことと心よりお慶び申し上げます 

 旧年中は、体育・文化・人権、その他の学習活動において、多大なご支援・ご協力を賜りあり 

 がとうございました 

 本年も生涯学習の場としての公民館、住んでよかったと思える町づくりに向けて、共に邁進い 

 たしましょう 

 よろしくお願いします 

 皆様方のご健康とご多幸を心よりお祈り申し上げ、新年のご挨拶とさせていただきます 

                                    
        令和３年 元旦 

                                 
                               協力委員会  山本 とし子 
                               公民館長     泉 京  子 

１月の古紙回収日【第１・３火曜日】 

１月５日（火）、１９日（火） 

   ◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペースに出してください。 

   ◎回収できるものは雑誌・新聞・段ボールです。 

   ◎必ず紙ヒモでくくってください。  
  

   ※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。 

令和３年１月号 Ｎｏ．４４８  

発行：芳養公民館 館長：泉 京子 主事：宮畑 直弥 

住所：田辺市芳養松原一丁目１５－８ 

ＴＥＬ：２２－１４２９  ＦＡＸ：２３－１９０９ 

芳養公民館だより 
芳養イキイキクラブ集会場  《１月の予定》  

  ◎午後１時３０分～（※集会場所在地：芳養松原一丁目８-２） 

   ※参加者は必ずマスクを着用してください。 

   ※発熱や咳など体調が優れない場合は、参加を控えてください。 
 

  １３日（水） 体操の日【イスに座って体操】（公民館） 

  ２０日（水） 高齢期の生活習慣病について（公民館） 

        ＊やすらぎ対策課より         

  ２９日（金） 体操の日【ラジオ体操１・２・３】（公民館） 

芳養地区 「成人式」 について 

  成人の日を迎えられる新成人の皆さま、この度は誠におめでとうございます。 
  皆さま方が新成人になられますこと、心からお喜び申し上げます。 

  今年度の芳養地区「成人式」につきましては、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、 
出来るかぎりの感染防止対策を講じた内容での開催を計画しております。 
 新成人の皆さま、ご家族の皆さま、地域の皆さまにおかれましても、多々ご配慮いただく点 
がございますが、何卒ご協力賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

  下記のとおり成人式を行い、ご祝福を申し上げたく存じます。（芳養公民館区で育ち、現在 
 館区外に住所を移している方で、成人式に参加予定の方は、公民館までご連絡ください。） 
  なお、今後の新型コロナウイルス感染症の感染状況及び国・県の動向を踏まえ、本式典の内 
 容等の変更または中止となる可能性もございますので、その点につきましても何卒ご理解を賜 
 りますようよろしくお願い申し上げます。 
 

 【日 時】 令和３年１月１０日（日） 

      ・受付…午前８時３０分～ 

      ・開会…午前９時 

      ・閉会…午前９時１５分 

      ＊雨天の場合は、中止となります。 

       中止の場合は、当日の午前７時に各町内会長より放送等でご連絡いたします。 

 【場 所】   芳養松原「大神社」 

 【対象者】 芳養公民館区の新成人（平成１２年４月２日～平成１３年４月１日生まれの方） 

ふるさと自然公園センター自然観察教室について 

 ・タイトル：「七草粥を作ろう」  

 ・日  時：１月７日（木） ９時３０分～１２時  

 ・場  所：ふるさと自然公園センター  

 ・講  師：ふるさと自然公園センター専門員ほか  

 ・対  象：小・中・高校生・一般（小学生は保護者同伴）  

 ・服  装：防寒の準備・長靴・手袋  

 ・持 ち  物：採集用具・ビニール袋・食器・箸など  

 ・備  考：新型コロナウイルスの影響により、学校の冬休みが短縮された場合、10日（日） 

       に変更する可能性がありますので、事前にお問い合わせください。  

 ■申 込  み：前日までに下記へ、ハガキまたは電話・ＦＡＸ・電子メールで参加者の住所・氏名・ 

       年齢・ 電話番号をご連絡ください。  

 ■お問合せ：ふるさと自然公園センター  

 ◇住所：〒６４６－００５１ 田辺市稲成町１６２９番地  

 ◇電話/ＦＡＸ兼用：０７３９―２５―７２５２ ◇Ｅメール：hikiiwa@mb.aikis.or.jp  

 ◇休館日：毎週月曜日（休館日が祝日の場合はその翌日） 年末年始（１２月２８日～１月４日）  



 
 

 「英雄」や「ヒーロー」と聞くと、特別な人、他と違う能力を持った人と思
いがちですが、そうではありません。フランスの作家ロマン・ロランは「英雄
とは自分のできることをした人だ。」と言っています。 
 少し前のことですが、2009年１月、アメリカのニューヨークで、旅客機が近
くの川に不時着水するという事故が起きました。そのときに冷静な判断と操
縦技術で「ハドソン川の英雄」と讃えられたのがサレンバーガー機長です。 
 この機長さんは、飛行機が飛び立った直後に鳥の群れに衝突しエンジンが
停止するやいなや、直ちに町並みを避けて川に向かい本物の滑走路に降りる
かのようになめらかに川に降りたのです。その結果、150人全員が無事に機体
から脱出することができました。 
 この機長さんが次のようなことを言っています。「私は特別なことをしたの
ではない。普段訓練を受けていることを、当たり前に、できることをしただけ
だ。」と。 
 ヒーローは機長さんだけではありませんでした。適切な避難誘導をした乗
務員、わずか数分で駆けつけた通勤フェリーや消防署の人たち、救助を手伝っ
たボランティアの人たち、みんなが自分のできることをした人であり、全員が
ヒーローなのです。 
 私はこの話を聞いて、仕事に対しても家庭生活にしても、自分にできること
をしっかりとやっているだろうか。目標を持って地道に取り組めているだろ
うか。また、児童は学校で勉強や掃除当番、係の仕事などを自分のためにみん
なのためにできることを頑張れているだろうか。そんなことを反省させられ
ました。 
 特別な人が「ヒーロー」ではない。誰もが「ヒーロー」になれる。自分にで
きることは何かを考え、目標を持ってコツコツ毎日努力を続ける。それが真の
「英雄」であり「ヒーロー」なのだと、これからも子どもたちを励ましていき
たいと思います。 
 

 １１月の学校開放月間に合わせ、
学年別の参観日、校内絵画展等を行
いました。絵画展に芳養保育所の園
児が参観に来てくれるなど、大賑わいでした。ありがと
うございました。また、15日の育友会主催の「ウォーク
ラリー」では、41組150名余りの参加で、小春日和の中、
地域のゴミ拾いもしながら楽しい時間を過ごしました。 

 
 
 
 

 今年度の「和歌山県花いっぱいコンクール」において、
芳養小学校が最優秀賞・県知事賞を受賞しました。芋の森
本さんにたくさんの花苗をいただき、園芸委員会の子ど
もたちが大切に育てました。受賞はこれからの励みにな
ります。 

芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 
 
 
 

 
 
 

旧年中は地域の皆様、保護者の皆様に多大なるご支援・ご協力をいただき
ましたこと、厚くお礼申し上げます。 
昨年は世界的にコロナウイルス感染症の大流行がありました。３ヶ月にも

及ぶ学校の休校や東京オリンピック延期をはじめ様々な行事が中止、延期と
なりました。         
今年はいい年になりますようにと願います。本年もよろしくお願いいたし
ます。  
 

  勤労体験より  

 ６月号でもお知らせしたように大坊小学校では、６
月と１２月の農繁期の土日を使って勤労体験学習に取
り組んでいます。洗濯干しやお父さんお母さんの仕事
のお手伝いをしている子もいましたがやはり今回は、
みかんに関するお手伝いが多かったです。    

  こぼれ話 

 先日３年生の社会の勉強で学校の近くの道を歩いていると、４名の子ども
達が畑で作業している人を見つけて走り出しました。 
 「あっ、岸本さんや。」「岸本さーん。」 
 「みかん栽培」についての学習の際、畑の見学やインタビューに答えてい
ただいた岸本一宏さんでした。 
 子ども達のかわいい様子を見て、嬉しくなりました。  

  
 
 
 
 
地域・保護者の皆さま、新年あけましておめでとうございます。皆さま方

におかれましてはすこやかに新春をお迎えのことと存じます。また旧年中は
本校教育の充実にご理解とご協力を賜り誠にありがとうございました。本年
も変わらぬご支援をよろしくお願いいたします。 
さて、今年は丑（牛）年です。牛は古くから農作業や物を運ぶときの労働

力として、人間の生活に欠かせない動物でした。勤勉に良く働く姿が「誠実
さ」を象徴し、身近にいる縁起の良い動物です。動きは緩慢ですが、歩みの
遅い丑（牛）の年は先を急がず一歩一歩着実に物事を進めることが大切な年
と言われています。明洋中学校としても本年も一歩一歩着実に前に進んでい
きたいと思います。ご協力よろしくお願いします。 

 
◇長かった２学期終了 

長かった２学期がようやく無事終了いたしました。毎年でも２学期は一番
長く７０日を超える授業日数がありますが、本年度は２学期のスタートが８
月１７日となり、授業日数は９０日となりました。９月には体育大会、１０
月には修学旅行や新人戦、１１月には文化発表会と実に様々な行事がありま
したが、生徒たちは本当によく頑張ったと思います。 
３学期は締めくくりの学期となります。特に３年生は進路決定という大き

な節目を迎えます。生徒一人一人の進路実現に向けて、教職員一同バック
アップしていきたいと思います。 

 
◇文化発表会を行いました 

 １１月２１日、本校で文化発表会を実施いたしま
した。本年度はコロナウイルス感染症の予防のため
に、規模を縮小して実施しました。午前中は、１・
２年生の保護者の方に来ていただき、授業と作品展
示の参観をしていただきました。午後は３年生の保
護者の方に来ていただき、ブラスバンド部の演奏と
「劇団MEIYO」の演劇発表と作品展示を参観していた
だきました。特にブラスバンド部はこの演奏をもっ

て３年生が引退するとあって、気持ちのこもった演奏
を聞かせてくれました。また「劇団MEIYO」を演じた
３年生は、今年度は修学旅行が１０月に行われたこと
で練習時間が少なく大変でしたが、精一杯やりきって
くれました。時間は短かったですが大変すばらしい文
化発表会となりました。しかし、毎年楽しみにしてい
た地域の皆さま方に見ていただくことができず申し訳
ありませんでした。 

 
◇避難訓練を実施しました 

  本校では緊急の事態に備え年間４回の避難訓練を行っていますが、避難訓
練がマンネリ化に陥らないように想定をかえて実施しています。 
 今回（１１月２７日）は、重大な事件が学校近くで発生したと想定し、地
区ごとに分かれ集団下校する訓練を実施しました。 
  全校生徒が運動場に集合した後、自宅のある地区ごとに分かれ、職員の誘
導のもと一斉下校しました。集団登校や下校は小学校では多く実施していま
すが、中学校では実施しているところが少なく、本校は今回で３回目となり
ました。 
  様々な形態の避難訓練を実施することで、状況に応じ臨機応変に行動でき
る生徒の育成をめざしています。 

 
◇訂正とお詫び 

 先月の公民館報において、郡新人戦の結果の中で誤りがありました。次の
とおり訂正しお詫び申し上げます。 

 〇柔道 

  女子個人４８㎏級  １位 堤 咲葵（県大会へ） 
      ７０㎏超級 １位 中田彩音（県大会へ） 
                          文責：明洋中学校 

誰もが「英雄」・「ヒーロー」になれる 

学校開放週間・ありがとうございました 

花いっぱいコンクールで最優秀賞を受賞 

 大坊小学校  １月号 令和３年 
 「自主・自律・連帯」  １月号 

     ～新春を迎え～   

みかんのはこづめ 

 きょうは、みかんのはこづめをしました。 
 さいしょに、みかんの大きさをわけてから、みかんをはこづめしました。 
 わたしは、はこにサイズのはんこをおしました。おじいちゃんが、「か
んぺき。」といってくれました。 
 しんどかったけどたのしかったです。          （１年生）  

みかんの手伝い 

 初めに、袋の中に入っているみかんの重さを量りました。1.45kgにしな
いといけないのでむずかしかったです。（略） 
 次は、選別機で選別をしました。手をはさまないように気をつけました。 
 大変だったけどお母さんが、「いつもより早く終わった。」と言ってい
たのでうれしかったです。                （５年生）              

みかんとり 

 今日は、みかんとりに行きました。 
 私がみかんを切ると、お父さんが、「２回で切って。」と教えてくれま
した。その通り、みかんのへたを２回切りました。 
 それは、コンテナに入れた時に、へたを高く切ったままだと違うみかん
に傷がつくからです。 
 お父さん達は毎日こんなに仕事をがんばっているんだと思いました。                        
                            （３年生） 

（５･６年生消火器操作を学習） （１～４年演劇の鑑賞）  （校内持久走大会） 


